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O B Č A S N Í K  
 

 
 

m ě s t y s e  Š v á b e n i c e  
7. ročník   2/2025 

Ve školní kuchyni došlo k částečné rekonstrukci odsávání 
 a především k výměně filtrů a vyčištění celé vzduchotechniky. 
Současně byl zakoupen nový konvektomat z důvodu neopravitelné 
závady toho předchozího.  

█ Nemovitost Švábenice 19 

Na podzim roku 2024 zastupitelstvo rozhodlo o koupi nemovitosti 
ve Švábenicích č.p. 19, která je hned vedle budovy radnice. Na 
samém sklonku toho roku se stal městys vlastníkem. Z důvodu 
špatného technického stavu začala v těchto dnech demolice 
budovy. Probíhají jednání o novém využití prostoru, o kterém 
nebylo prozatím konečně rozhodnuto. 

 

 

█ Příspěvek na obědy 

Rada na svém zasedání schválila navýšení příspěvku na obědy pro 
občany s trvalým pobytem ve Švábenicích a současně pobírající 
starobní důchod. Příspěvek od roku 2025 činí 30 Kč na jeden oběd 
v Restauraci Kuchyňa. Případní noví zájemci se mohou hlásit na 
radnici.  

█ Bioodpad 

V měsících červen až říjen dojde k navýšení frekvence svozu 
bioodpadu na každý týden. V ostatních měsících probíhá svoz ve 
čtrnáctidenních cyklech. Byl navýšen počet 770 litrových nádob na 
svoz bioodpadu. Důvodem těchto změn je aktuálně nedostatečná 
kapacita těchto nádob a tím pádem ukládání bioodpadu také do 
nádob komunálního odpadu, kam bioodpad, tak jako stavební suť, 
hnůj a další odpady v žádném případě nepatří. Prosíme občany, 
aby bioodpad především likvidovali na svých pozemcích  
v dodaných kompostérech a až následně využívali veřejně 
dostupných nádob. Dále žádáme, aby se chovali ohleduplně  
k ostatním občanům v případě přistavení velkoobjemového 
kontejneru a prostorově velké rostliny uložily do něj a neplnili 
veřejně dostupné nádoby jedním či dvěma velkými keři. 
Upozorňujeme, že platí zákaz pálení biologického odpadu. 

█ Vzduchotechnika a konvektomat 

█ Telefonní číslo na matriku 

Matrika Švábenice ověřuje také e-doklady. Současně s tímto 
rozšířením má nové telefonní číslo. Pokud potřebujete něco vyřídit 
na matrice, volejte ve středu v úřední hodiny od 15:00 do 18:00 
hodin na telefonní číslo 739 619 673. 

█ Dům mládeže 

V neděli 2. února 2025 proběhl den otevřených dveří v nově 
zrekonstruovaném domě mládeže. Tato rekonstrukce byla 
částečně financovaná z dotací. Proběhly zde totální stavební 
úpravy od injektáže několika stovek mikropilotů do základů až po 
novou střechu. Vše je zcela nové. Zásadní změnou je rozšíření 
budovy o jedno patro. Tím došlo k výraznému navýšení kapacity 
pro konání akcí různého typu. V tento den se přišlo na 
realizovanou náročnou a vydařenou opravu podívat 130 občanů. 
Pro ty, kteří doposud nenavštívili nový dům mládeže, a chtějí ho 
vidět, byl interiér nafocen a je k dispozici na www.svabenice.cz  
Galerie-Letecký pohled 
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█ Sběr železa a elektroodpadu 

V letošním roce se kvůli špatnému počasí nepodařilo uskutečnit 
akci Ukliďme Česko. V dubnu hasiči zajistili svoz starého železa  
a elektrozařízení. Na Osmeku firma Respono provedla sběr 
nebezpečného odpadu včetně elektrozařízení. 

█ Vítání občánků 

V sobotu 12. dubna 2025 jsme v obřadní místnosti na radnici 
přivítali do života nejmenší občánky Švábenic:  
Veronika Fišarová a Jasmína Fialová. 

█ Představení kroje 

V sobotu 8. března 2025 byl v domě mládeže oficiálně představen 
švábenický kroj. Této slavnostní události předcházely více než dva 
roky pátrání, badatelské činnosti a příprav návrhů. Samotné 
realizace se ujala paní Jarmila Vítoslavská, která kroje nejen 
navrhla a tradičně ušila, ale přijela nám o nich i popovídat  
a ukázat, jak se takový slavnostní oděv správně obléká. Díky 
dotaci od Jihomoravského kraje tak Švábenice získaly část 
prostředků na ručně vyšívané prototypy mladšího a staršího páru. 
V loňském roce navíc Jihomoravský kraj poskytl další část dotace, 
ze které se pořídilo 6 párů strojově vyšívaných. Tyto kroje zdobily 
naše tanečnice a tanečníky již na loňských hodech. 

█ Kladení věnců 

Při tradiční Tříkrálové sbírce 10. ledna 2025 pořádané Charitou ČR, 
YMCA Skaut Švábenice a městysem Švábenice navštívili 
domácnosti tři králové a vybrali finanční dary do zapečetěných 
pokladniček. Občané celkem darovali 47.460,- Kč. Celý obnos byl 
předán Oblastní charitě Vyškov. Všem dárcům děkujeme. 

█ Tříkrálová sbírka 

 
U příležitosti výročí osvobození obce proběhlo v pátek 25. dubna 
2025 vzpomínkové setkání s položením květů k památníkům 
padlých. Za účasti několika občanů květy položili zástupci obce, 
skautů a hasičů. 

█ Velikonoční stezka a výzdoba 

Velikonoční výzdoba se u nás těší velké oblibě. V letošním roce se 
o ní mluvilo také v Dobrém ránu na České televizi. Již tradiční zajíci 
a pentle byly doplněny o mnoho dalších nových a výrazných prvků. 
Zajíci získali kapsičku, kde se postupně každý den objevila nová 
barva pentle, kterou děti následně uvazovaly na velkou pomlázku 
v parku. Zajíci se tak stali součástí velikonoční stezky. V parku byla 
květinová výzdoba a velká slepice se třemi barevnými vejci. 
Parkovou zónu zvýraznily také dvě mega ovečky ze slámy. Před 
radnicí byly dvě velké malované kraslice. Velké poděkování patří 
všem,  kteří se na výzdobě podíleli. 

 

█ Pálení čarodějnic a stavění máje 

Poslední dubnovou sobotu tohoto roku se v areálu chovatelů pod 
vedením skautů a za pomoci občanů podařilo nazdobit a postavit 
máj. Akce probíhala v režii našich hasičů, kteří měli připraveny pro 
děti různé hry. Společenská akce byla zakončena tradičním 
ohněm, ve kterém shořela čarodějnice. 

█ Žehnání motorek 

10. května 2025 se konalo tradiční žehnání motorek. Setkalo se 
kolem 150 motorek všech typů. Kromě mše svaté a následného 
žehnání bylo připraveno občerstvení a reprodukovaná hudba. Akce 
byla zakončena vyjížďkou po nedalekém okolí. 


